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Pour chacune des phrases dans le tableau, précise s’il s’agit d’un fait (F) ou d’une opinion (O). Entoure la lettre.   (    /2)

	· Je trouve que l'on serre trop souvent les prix au détriment de la qualité
	F
	O

	· Ce moteur a été révisé le mois dernier, il est vendu avec un bon de garantie.
	F
	O

	· Le rendement est passé de 17 à 21 tonnes/hectare en 1995.
	F
	O

	· La direction a fait preuve de laxisme en matière de recrutement du personnel
	F
	O



Quel est le thème et quelle est la thèse du texte ci-dessous ? (  /2)
Thème :
Thèse :
[image: C:\Users\Séveryne\AppData\Local\Microsoft\Windows\Temporary Internet Files\Content.IE5\NDMUZ0DV\MC900351361[1].wmf]Pour prendre soin de son corps l’été, les fruits frais font partie de nos plus précieux alliés. Ils apportent peu de calories (en moyenne, moins qu’un verre de lait demi-écrémé), mais beaucoup de fibres, comme la pomme et l’ananas, et des vitamines, par exemple l’orange et le raisin. Bref, les fruits font du bien, ils sont bons pour la santé. 

Quel est le thème et quelle est la thèse du texte ci-dessous ?  (   /2)
Thème :
Thèse :
J’aurais beau écouter toutes les radios et regarder toutes les télés, je ne pourrais pas me passer de lire la presse. Ce besoin irrésistible m’a parfois poussé, lors de vacances dans des pays lointains, à des expéditions longues et compliquées pour obtenir un journal, quel qu’il soit, parce que j’espérais y déchiffrer un semblant de température du monde…

Parmi les phrases suivantes, quelle est celle qui résume la thèse de l'auteur du texte ci-dessous? Entoure la lettre.  (   /1)
a) La publicité ne reflète pas de manière enjolivée notre société
b) La publicité n’est qu’un miroir idéalisé de notre société
c) La publicité est le miroir de notre société

Il serait bien naïf de voir dans la diversité des messages publicitaires un miroir de la société. Que la publicité soit le reflet enjolivé d’une micro-société, voilà tout juste ce qu’il est possible d’admettre. Les personnages, les modes de vie représentés par la publicité correspondent en fait aux images des meilleurs acheteurs  possibles, ceux-ci représentant pour la masse acheteuse des leaders de la consommation. Un pays qui se regarderait dans le miroir de la publicité n’y verrait donc ni malades, ni infirmes, ni travailleurs étrangers, ni même à vrai dire paysans.	                                                    





Parmi les phrases suivantes, quelle est la thèse de l'auteur du texte ci-dessous? (   /1)
a. La copie abusive et illégale des CD et Dvd doit être dénoncée.
b. Seuls les jeunes piratent les CD et Dvd aujourd'hui.
c. Le piratage est une forme de culture qui ne supprime pas l'achat futur de CD et Dvd.
[image: ]












Parmi les phrases suivantes, quelle est la thèse de l'auteur du texte ci-dessous? (   /1)
a) La Semaine européenne de la mobilité encourage différents modes de déplacement, comme solution à l'accroissement de la mobilité.
b) L’objectif de la Semaine européenne de la mobilité est d’interdire l’automobile et de développer les transports publics. 
c) [image: ]La Semaine européenne de la mobilité cherche à encourager la marche à pied en ville. 











[image: C:\Users\SeveryneB\Documents\ENSEIGNEMENT\1- ECRIRE\L'argumentation\autres\Texte argumentatif.jpg]
Dans le texte ci-contre quel est le connecteur textuel qui est répété? A quoi sert-il à chaque fois?   (   /2)

..........................................................................
..........................................................................
..........................................................................
..........................................................................
..........................................................................
..........................................................................
..........................................................................

[image: ]Analyse le texte ci-dessous.  (   /6)  








  * tauromachie = combat de taureaux 



a. Quelle est la particularité de l'introduction? Explique l’intérêt.  (   /1)
………………………………………………………………………………………………..
b. Quel est le thème? (   /1)
………………………………………………………………………………………………..
c. Quelle est la thèse défendue par l'auteur? (   /1)
………………………………………………………………………………………………..
d. Résume les 2 arguments principaux et le contre-argument. (  /3)
………………………………………………………………………………………………..
………………………………………………………………………………………………..
………………………………………………………………………………………………..
………………………………………………………………………………………………..
L'expérimentation animale.   (   /21)
a. Rédige le début du texte argumentatif:
· Rédige l'introduction du texte argumentatif sur le thème de "L'expérimentation animale".  (   /3) Tu peux être pour ou contre.
· Rédige 2 paragraphes argumentatifs contenant les 3 parties et des connecteurs, toujours en faveur de ta thèse (pour ou contre) l'expérimentation animale. (   /12)
b. Souligne en 3 couleurs les 3 parties des deux paragraphes argumentatifs  à l’aide de 3 couleurs et nomme ces trois parties. (  /6)
............................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................ ................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................
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2. Puls, nous verrons que.
aborderai, dans un deuxiéme temps, le probléme suivant mout [INON
Je vous annonce que. mout CINON

3. Enfin, nous envisagerons la question de...
Finalement, demandera si U [JNON
De toute f avons bien que. CINON

POUR VOUS ENTRAINER

Activité 3

A. A votre tour! Vous devez réagir 2 I'article suivant afin de donner votre avis dans le
journal de la ville de Genéve.

Document 13

Selon I"Office des transports et de la ci
40% de la demande en déplacements est prévue A Gendve d’ici 2020. Vouloir limiter cefte
eroissance en interdisant I'automobile ou penser que seuls les transports publics peuvent
absorber cette augmentation de 40% parait peu réaliste. La réponse la plus simple et efficace
reste: la multimodalité.
11 sagit d’adapler sa mobilité 2 ses besoins en utilisant différents modes de déplacements: la
marche et le Vélo sur les petites distances, les transports en commun (irains,
se) sur des trajets longs [ afin d'optimiser I'utilisation de la voiture.
a Semaine européenne de la mobilit est I'événement idéal pour réfléchir & cette croissance
obilits et 2 ses solutions. Une semaine d’informations, d*animations et d"offres qui

1. Quelle phrase résume le mieu le sujet de cet article?
objectif de la Semaine européenne de la mobilité est d'interdire I'automobile et de
lopper les transports publics
[ La Semaine européenne de la mobilit e urager la marche a pied en ville.
[ La Semaine européenne de la mobilité permet de réfléchir 4 la croissance de la mobili
et 4 ses solutions.

2. Quelle problématique vous semble le mieux convenir parmi les trols propositons suivantes?
[ La Semaine européenne de la mobilité peut-elle avoir une réelle eff
le probléme de la pollution automobile?
[] Genéve saura--elle faire face a I'augmentation de la demand





image4.jpeg
our ou contre le nucléaire ? L énergie
Pnucléaire foumnit wune électricité
propre : alors que les centrales a charbon
produisent une pollution, les centrales
nucléaires ne rejettent que de la vapeur
d’eau; alors que la production
hydroélectrique suppose des retenues d’eau
qui défigurent le paysage, noient des
villages entiers, les centrales nucléaires
n’entrainent pas de telles transformations,
tout au plus verra-t-on une « verrue »
architecturale dans le paysage et les grands
panaches de « fumée » qui sont en fait de
la vapeur d’eau. L’énergie nucléaire
produit une énergie bon marché ; il faut
peu d’uranium pour la faire tourner alors
que le pétrole cofite de plus en plus cher et
semble voué a sa disparition.

Voila le tableau idyllique que dressent les
partisans du nucléaire. Ecoutons
maintenant les adversaires qui, eux,
dressent un tableau beaucoup moins rose.
L’énergie nucléaire est polluante puisque
les rejets de vapeur d’eau entrainent une
pollution calorique. Mais il y a pire.
Certes, l'irradiation est contenue dans le
meilleur des mondes. Mais dés qu’il y a un

incident -conséquence d’un défaut de
construction ou de «coléres» de la
nature - la pollution devient terrible car elle
met immédiatement nos vies en danger. De
plus, cette pollution est a trés long terme et
se propage: la centrale pollue un cours
d’eau qui va polluer I"océan qui va polluer
le poisson qui va polluer le mangeur de
poisson. Or rien ne nous dit que nous
vivons dans le meilleur des mondes : des
avions peuvent tomber sur les centrales ;
des terroristes peuvent s’attaquer a elles ;
I’entreprise qui a fabriqué la centrale peut
avoir cherché a faire des économies qui
auront pour conséquence le risque de
dégradation du batiment avec le temps ;
des tremblements de terre peuvent
endommager les installations ; etc.

Le calcul du prix de revient de I’électricité
peut aussi étre mis en débat. Si 1’on intégre
le coit de la dépollution (stockage,
nettoyage des sites, etc.) et des risques
sanitaires (soigner a un coit), 1’énergie
nucléaire est-elle encore bon marché ?
Les piéces du dossier sont rassemblées.
Maintenant, il faut prendre des décisions.
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B. Trouvez trois exemples pour illustrer ces idées:

Faut-l interdire les corridas?

En 2000, un jugement de la cour d'appel de Toulouse a permis la reprise des corridas dans
vlles dites «de tradition taurine>. Les militants anticorrida tentent de les faire interdire.
Estil Iégitime que cette pratique renaisse, aprés parfois des décennies d'interruption?

la réintroduction des corridas dans les villes
trale est légitime. argument principal des

anticorrida consiste a dénoncer la souffrance du taureau. Pourtant, Fanimal ne su

mauvais traitements. Dans Iaréne, rien ne prouve qul soufire. Il a cett

qui lui fait oublier la douleur. En réalité, les anticorrida sont intolérants. La corrida n'est pas

un spectacle barbare. C'est un art. Il sagit d'un rituel ancien qui a une dimension presque

mythologique. La corrida s'inscrit dans le principe de vie, qui induit la mort. Et c'est cela, en

réalité, qui choque: la corrida est le seul art qui nous renvoie a notre mort.

D'aprés Ubxpress, 19 juille

A. Voici des arguments qui pourraient vous venir 3 Iesprit en faveur de la corrida. Dans la
colonne de droite, indiquez des arguments contre la corida.

‘Arguments favorables 3 a corrida Arguments défavorables 3 Ia corrda

- La corrida est une tradition légitime dans,

- La corrida n'est pas un spectacle barbare mais
un art avec ses acteurs, ses symboles, ses ites
et un afffontement qui est aussi une communion.

— La corrida est le seul art qui nous renvoie a notre.
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«faire une partimportante aux représentants des minorités visibles .
Philipe Gav, d'aprés Le Nouvel Observateur, 13:19 mai 2004,

. Entourez dans le document 3 les mots-clés (vérifiez que vous les comprenez en utilisant
un dictionnaire i nécessaire) puis définissez la problématiqu

> Trouver une problématique: activité bilan

Document 4

, DVD: les vertus du piratage privé

La copie illégale de CD audio et de DVD vidéo, aprés celle des logiciels, déchaine les passions. Celle
des pirates comme celle des industriels de la musique et du cinéma. Entre les deux, abasourdi par o

ations, le consommateur peut se sentir étonnamment absent du déba.

vacarme et les impr
Les copies privées de CD audio participent, & I'évidence, & amplifier a diffusion de la musique, en
particulier parmi les jeunes — qui n’ont. que rarement les moyens financiers dacheter tous les CD qu'ils
voudraient écouter — ainsi que dans les catégories de la sociéié dont les revenus sont les plus modesies.

Faut.il élrangler & tout prix cet aceds, certes sauvage et incontrolable, a une source de culture? Les jeunes

qui s"échangent aujourd’hui des CD-R pirates ou qui ¢léchargent des fichiers MP3* sur Internet ne.

serontils pas, lorsqu'ils auront des revenus suffisants, des acheteurs de CD?

* MP3: ihiermusical

Michel ALIRGANT, aprs Le Monde, 28 janvier 2003,

Récapitulons ce que vous avez appris:
1. Repérez les mots-clés et expliquez:le





